

Świebodzin, 12.03.2021r.

ODPOWIEDZI NA PYTANIA DO SIWZ – CZĘŚĆ II

Dotyczy postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania p.n. „Budowa sieci wodociągowej rozdzielczej oraz sieci kanalizacji sanitarnej w obrębie ul. Dożynkowej, Gronowej, Sadowej w Świebodzinie.”

Zamawiający, tj. Zakład Wodociągów Kanalizacji i Usług Komunalnych Spółka z o.o. z siedzibą przy ul. Młyńskiej 37 w Świebodzinie, niniejszym udziela odpowiedzi na pytania do SIWZ:

Pytanie nr 2:

Dotyczy: Wzoru umowy.

W par 9. pkt 2 lit a widnieje zapis, że kary umowne są naliczane za zwłokę w wysokości 0,2% za każdy dzień opóźnienia. Rzecz w tym, że w jednym zdaniu umieściliście Państwa dwa zupełnie różne sformułowania tzn. opóźnienie i zwłokę. Opóźnienie i zwłoka to są zupełnie dwa różne pojęcia prawne mające zupełnie inne skutki dla Wykonawcy i Zleceniodawcy. Dlatego proszę o doprecyzowanie tego czy kary umowne za niedotrzymanie terminu będą naliczane za zwłokę czy za opóźnienie?

Odpowiedz:

Zamawiający informuje, że kary określone w par. 9 pkt. 2 lit a będą naliczane za zwłokę.

Pytanie nr 3:

Dotyczy: SIWZ.

Czy aby na pewno przedmiotem umowy jest projekt tymczasowej organizacji ruchu?

Rzecz w tym, że taki projekt ma swój termin ważności. Po jego upływie projekt taki jest bezwartościowy, a nie mamy pewności, że inwestycję uda się zrealizować w terminie ważności tego projektu. Dodatkowo, projekt taki przewiduje etapowanie robót budowlanych, które winny być dostosowane do możliwości wykonawczych wykonawcy robót budowlanych. Na etapie projektowania, gdy nie ma wybranego Wykonawcy robót budowlanych, nie da się, w sposób prawidłowy, określić mocy wykonawczych wykonawcy robót. Proponuję przerzucenie obowiązku wykonania projektu tymczasowej organizacji ruchu na Wykonawcę robót budowlanych, który dostosuje sobie etapowanie robót do swoich możliwości wykonawczych, aktualnej dostępności materiałów, aktualnych warunków pogodowych itp. itd.

Tym samym:

- a) Inwestor oszczędzi pieniądze za wykonanie nowego, aktualnego projektu tymczasowej organizacji ruchu - bezspornie Wykonawca, który dostanie nieaktualny projekt wliczy w koszty wykonania swojej pracy koszt wykonania nowego projektu tymczasowej organizacji ruchu wykonanego "pod siebie";
- b) Wykonawca będzie dysponował aktualnym projektem dostosowanym do siebie, do aktualnych możliwości dostarczenia materiałów, warunków pogodowych itp. itd.

c) Inwestor unika sporu pomiędzy projektantem a Wykonawcą, co do rozwiązań zawartych w projekcie tymczasowej organizacji ruchu.

Odpowiedz:

Zamawiający informuje, że wyłącza z zakresu zamówienia opracowanie projektu czasowej organizacji ruchu.

Pytanie nr 4:

Dotyczy: SIWZ oraz wzoru umowy.

Wnoszę o uzupełnienie zapisów SIWZ oraz umowy o zapis, że w przypadku skierowania sprawy do WSA Inwestor zapewnia obsługę prawną inwestycji. Rzecz w tym, że stosownie do art. 35 ustawy o postępowaniu przed sądami administracyjnymi, jedynymi osobami upoważnionymi do występowania przed WSA są radcy prawni, adwokaci lub pracownicy (w tym przypadku ZWKiUK). Projektant **NIE JEST** uprawniony do występowania w imieniu Zleceniodawcy przed WSA i tym samym nie ma prawa do dokonywania czynności prawnych. NSA jak i WSA wielokrotnie, jednomyślnie, uchylały decyzje administracyjne z uwagi na to, że pełnomocnikami jednostek samorządu terytorialnego lub zakładów energetycznych czy wodociągowych byli projektanci, a nie zawodowi pełnomocnicy.

Na podkreślenie zasługuje fakt, że radca prawny lub adwokat musi być zatrudniony przez Inwestora, a nie projektanta, bo sądy nie uznają takich prawników jako prawidłowo umocowanych prawnie.

Odpowiedz:

Zamawiający nie widzi konieczności wprowadzenia zmian w SIWZ oraz w umowie w powyższym zakresie.

Pytanie nr 5:

Zwracam się z wnioskiem o udostępnienie map lub rysunków zakresu projektu z orientacyjnym przebiegiem planowanych sieci wod-kan , ponieważ okazuje się, że podane w opisie zamówienia przebiegi sieci w postaci numerów działek są nie do odnalezienia lub wskazują nielogiczne przebiegi sieci - co uniemożliwia poprawne przygotowanie oferty.

Odpowiedz:

Zamawiający uzupełnia SIWZ o mapę ze wskazaniem orientacyjnego przebiegu projektowanych sieci wod-kan oraz wskazaniem miejsc włączenia do istniejących sieci objętych postępowaniem przetargowym.

Prezes Zarządu
Dariusz Gusta

